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Amt Lebus 7. Mai 2020 
Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  
über die Sitzung des Finanzausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 06.05.2020 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:25 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 
15326 Podelzig 

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Herr Holger Ullmann    
 
Mitglieder 
Herr Robert Raetz    
 
Gemeindevertreter 
Frau Iris Marggraf    
Frau Karin Schwander    
 
Sachkundige Einwohner 
Frau Simone Ackermann    
Frau Michaela Sader   Schriftführung 
Frau Petra Vehlow    
 
Geladene Gäste 
Herr Hartmut Scheffer    
 

Nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
Herr Alfred Nowak    
Herr Dr. Steffen Steiner    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Beratung zur Kitakostenbeitragssatzung der Gemeinde Podelzig (GP / 384 / 2020) 
   4. Information zu Straßenverkehrsangelegenheiten 
   5. Information zu den Bodenpreisen in der Gemeinde 
   6. Abstimmung zum Erfahrungsaustausch mit anderen Finanzausschüssen des Amtes Le-

bus 
   7. Vorstellung neuer Flyer 
   8. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   9. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
   10. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
   11. Beratung und Beschlussfassung zur Erhöhung der Pachtzinsen 
   12. Darstellung Abrechnung Kommunaler Immobilien 
   13. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Finanzausschussmitgliedern ordnungs- und fristgemäß zugegangen. 
Beanstandungen werden nicht erhoben. 
 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe sind ggf. anzuzeigen. 
 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 von 4 Mitgliedern des Finanzausschusses sind anwesend. 
 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben. Damit ist diese angenommen. 
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1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.03.2020 
Eine Auswertung ist nicht erforderlich. 
 
 
2. Einwohneranfragen 
Keine. 
 
 
3. Beratung zur Kitakostenbeitragssatzung der Gemeinde Podelzig (GP / 384 / 2020) 
 Anpassung Kitabeiträge und Reform mit Anpassung Elternbeiträgen, Herr Scheffer stellt sei-
ne Berechnungsgrundlagen vor, erklärt die Zusammensatzung 

- Prüfung und Vergleich zwischen Land und Kommunen vorgaben 
- Ab 2023 sind Elternbeiträge kostenfrei, übernimmt das Land auf Basis der letzten Erhe-

bung (*) 
- Vorlage jetzt beim Landtag zum 01.08.2021 (*) 
- Träger forderten mehr Zeit (für Beratungen und Amtsblatt-VÖ) 
- Herr Scheffer erläutert anhand Excel-Tabelle die Beiträge 
- Zugrunde zu legen ist Jahreseinkommen Eltern von Obergrenze 60.000,00 EUR 
- Fr. Marggraf regt sozialverträgliche Kitabeiträge an 
- Hr. Scheffer = Anpassung auch nach Regelsätzen der Eltern; sozialschwach 
- keine zu starke Belastung der Familien 
- Zahlen variieren, da in Kita Anzahl und Aufteilung der Kinder sich permanent ändert, ei-

ne große Änderung in der Differenz zwischen Soll und Ist, kann nur durch massive Erhö-
hung der Gebühren oder Erhöhung der Auslastung erfolgen 

- Eine große Erhöhung der Kitagebühren ist sozial unverträglich und man muss mit Ab-
wanderung rechnen, da andere Kitas jetzt schon preisgünstiger sind, Hortkinder könn-
ten gleich in Lebus bei der Grundschule bleiben 

- Die Erhöhung kann nur durch Qualitätssteigerung begründet werden 
- Es wurden 3 Vorschläge zur Anpassung erarbeitet und an die GV verabschiedet 
- Abwägung der Vor- und Nachteile der einzelnen Varianten 

*… Aussage Herr Scheffer 
 
Kita-Handy 
- Hr. Raetz informiert, dass Hr. Schulz nicht mehr zuständig sein wird 
- nunmehr zuständig Hr. Weinberg 
- Email zur Auskunft über Kosten Rahmenvertrag kam nicht im Amt an, daher keine Bearbeitung 
- einmalige Anschaffung von 50,00 EUR und 5,00 EUR Rahmenvertrag, Vorgabe FA 
-da keine finalen Kosten vom Amt, kann keine Beschlussvorlage erstellt werden 
- Hr. Raetz sendet erneute Email an Amt 
 
 
4. Information zu Straßenverkehrsangelegenheiten 
Bushaltestelle Unterdorf = Geschwindigkeitsbegrenzung 
- Mail von Frau Reich = Vorgang läuft noch im Amt Lebus, bisher keine Rückmeldung vom Lan-
desbetrieb 
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5. Information zu den Bodenpreisen in der Gemeinde 
- letzter Vorschlag FinAusschuss = 30,00 EUR 
- Gutachterausschuss = 28,00 EUR 
- Hr. Ullmann ist für Anpassung durch GV 
- Hr. Raetz und Hr. Ullmann = Empfehlung weiterhin an GV 30,00 EUR, da zukünftig perspekti-
visch Steigerung von Grund und Boden 
-Beschlussvorlage: Erhöhung Kosten für Bauland auf 30€ zu erhöhen 
 
 
6. Abstimmung zum Erfahrungsaustausch mit anderen Finanzausschüssen des Amtes 

Lebus 
Erfahrungsaustausch mit anderen Ausschüssen – derzeit noch nicht stattgefunden 
 
 
7. Vorstellung neuer Flyer 
- derzeit geschlossen aufgrund derzeitiger Situation 
- nur Notbetreuung läuft und wird aktuell angepasst, wenn 1 Elternteil systemrelevant 
- neuer Flyer der Kita durch Kitapersonal und Kitaausschuss erarbeitet und gedruckt, Kosten 
wurden durch Erlös der Podelziger Zeitung verwendet 
- Fr. Marggraf regt an Flyer ins Bürgermeisterbüro auszulegen 
- Fr. Sader regt an Flyer zum Infopunkt Lebus und Seite des Amtes Lebus 
- Fr. Ackermann regt an, dass Flyer verlinkt wird auf Homepage 
 
 
8. Sonstiges 
Einladungen u. Protokolle des Amtes noch immer per Post – Mail mit PDF würde den Aus-
schussmitgliedern reichen 
 
Fr. Marggraf erläutert: 
Antrag für „Älterwerden im Quartier“ ist gestellt = Fachstelle für Förderanträge 

- Vernetzung der Fachstelle 
- Inspirationen 
- Erfahrungsaustausch etc. 
- Daseinsvorsorge gerecht werden 
- Noch keine Aussage zu Förderung und Kosten, Wegfall des Eigenanteils könnte kommen 

 
Auswertung Neujahrsempfang 

- war Thema in letzter GV 
 
Windkraftanlagen der Firma Prokon und 2 weiteren Partnern 

- weiteres in kommender GV 
- Anlagen Richtung Mallnow sollen neu errichtet werden bzw. ausgetauscht 
- Bürgerinfo-Veranstaltung soll folgen 
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Errichtung Solarpark durch Frank Tiggemann = Thema in nächster GV 

- Infoveranstaltung durch Fa. Tiggemann 
- RA wird Vertragsrecht darstellen 
- Bildung einer AG zur Bearbeitung wird durch die GV gebildet 

 
 
 

Holger Ullmann 
Vorsitzender 
des Finanzausschusses Podelzig 
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